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میوارددیگرجسمسطحبهجسمیکازعمودیطوربهکهنیرویینسبتبه

:گوییممیفشارجسم،دوتماسسطحبهشود،

(پاسکال)Pa(=N/m2)فشار 

نیرویی که جسم به سطح
(N)وارد می کند 

سطح تماس جسم
(m2)با سطح 



:1مثال
راگ.دارندقرارسکونحالتبهافقیسطحیکرویجسمدوشکلمطابق

برابرm2جسمکفمساحتو10cm2بابرابرm1جسمکفمساحت
20cm2باشد:

است؟پاسکالچندزمینبرواردفشار(الف
است؟پاسکالچندm2جسمبالاییسطحبرواردفشار(ب

m2=6kg

m1=3kg
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:حل الف 

:ب حل 



:2مثال 

اگر فشاری که هر تایر بر سطح زمین. استkg 1500جرم یک دستگاه خودرو 

باشد، اندازه ی سطح تماس هر تایر با زمین را  Pa 375000وارد می کند، 

.محاسبه کنید
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:حل 
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:3مثال

کهاستگرفتهقرارطوریافقیسطحروی2cm×5cm×8cmابعادبهمکعبی

103×8چگالیبهایمادهازمکعباگر.کندمیواردسطحبهرافشارکمترین

kg/m3است؟پاسکالچندفشارمقدارباشد،شدهساخته
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:حل 

2cm

5cm

8cm 2cm

5cm
8cm

بیشترین فشارکمترین فشار



:حل 
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:از رابطه ی زیر بدست می آید hفشار حاصل از شاره ای به ارتفاع 

h

(m)عمق

10N/kg

چگالی شاره  
(kg/m3)

hفشار شاره در عمق 
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هر چه در عمق بیشتری در یک شاره فرو رویم، فشار بیشتر است.

ی و ارتفاع  فشار حاصل از شاره به سطح مقطع وابسته نیست و فقط به چگال

گالی  مثلا در دو شکل زیر با وجود اختلاف سطح مقطع، چون چ. مرتبط است

.و ارتفاع شاره یکسان است، فشار ناشی از شاره برابر است

hh
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40ارتفاعتاایشیشهگلدانیکدر:مثال cmدرآبفشار.ایمریختهآب

1000آبچگالی)است؟پاسکالچندگلدانکف kg/m3)

:حل

h=40 cm



:از سطح آزاد یک مایع عبارت است ازhفشار کل در عمق 

h

(m)عمق

10N/kg

چگالی شاره  
(kg/m3)

hفشار کل در عمق 
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فشار هوا
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یکمتری2عمقدرکلفشار.باشدپاسکال105هوافشاراگر:1مثال

1000آبچگالی)؟استچقدراستخر kg/m3)

:حل
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ربرابسهدریاسطحازعمقیچهدر.باشدپاسکال105هوافشاراگر:2مثال

1000آبچگالی)؟بودخواهدهوافشار kg/m3)
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ربرابسهدریاسطحازعمقیچهدر.باشدپاسکال105هوافشاراگر:2مثال

1000آبچگالی)؟بودخواهدهوافشار kg/m3)

:حل



هوافشاراگر.ایمریخته10cmیکسانهایارتفاعبهآبوجیوهظرفیدرون

است؟Paچندظرفکفدرکلفشارباشد،پاسکال105

103آبچگالی) kg/m3104×1.36جیوهچگالیو kg/m3است.)

10cm

جیوه

آب

10cm


